

· 商讯 ·

沃尔玛连关三店优化布局

北京商报讯(记者 娄月)沃尔玛中国区将“更注重门店质量而非数量”的战略终于落地。昨日,沃尔玛中国方面证实,为优化地区商业布局,下个月将关闭位于上海、深圳和无锡的三家门店。

据悉,沃尔玛上海闵行店、无锡红星路店将于4月8日起关停,深圳园岭店将于4月20日停止营业,但该店美食区已于本月21日停业,上海闵行店的二楼区域也已在本月25日停业。沃尔玛中国方面表示,公司在深圳和上海还各有21家门店,在无锡仍有3家门店,因此对当地供应商基本没有影响,未来将继续投资这些市场。

“随着城市的发展,商圈也在变化。有些卖场附近的人群不再是沃尔玛的目标消费者。在这种情况下,我们需要对城市的商业布局进行调整优化,会关店,也会继续在适合的位置开店。”沃尔玛相关负责人告诉北京商报记者,从去年开始,公司开始深耕门店质量,提出了包括调整采购体系和建设更多物流中心等在内的战略升级计划。

在线旅游价格战烧至无线端

北京商报讯(记者 程拓)从去年6月至今的在线旅游价格战似乎仍在进行之中。不过携程等在线旅游企业经历了利用下滑换取市场份额之后,似乎对再次正面交锋心存顾虑,因此携程方面昨日表示,未来欲将价格战转移至其他战场。

数据显示,从营收组成来看,“携程机票+酒店”收入占其整体营收75%以上,这两个领域正是在线旅游价格战最重要的战场。不过携程近日却以发布4.3版Android/iOS无线客户端为由,打出“携程无线价格更低”的口号。这在业界看来也是携程将价格战“牵至”无线预订的领域,抢占客户对无线倚重的先机,从而提升携程无线预订的市场份额。

据了解,新版携程无线支持机票与酒店返利,且手机预订优惠力度高于其官网预订。据2013年度的“亚太地区旅游者年度指数”调研发现,针对未来12个月内是否会通过手机预订这个问题,有28%明确表示有此计划,32%则明确表示不会考虑,而表示有可能会考虑的是40%,可见无线预订市场的广阔。

物美去年净利微增2.7%

北京商报讯(记者 娄月)物美商业(01025.HK)在“零售低谷”年艰难实现了净利增长。昨日公司发布的2012年业绩报告显示,物美集团权益所有人应占净利润为6.02亿元,同比增长2.7%。公司的营业额为173.34亿元,同比增长5.7%。

去年物美商业集团新开大型超市直营店19家,因拆迁关闭3家;新开便利超市直营店32家,因拆迁或租约到期关闭25家;新增加盟店10家,关闭10家;公司还终止了与两家托管大型超市的合作,以及两家托管便利超市的合作。截至去年底,物美旗下共有141家大型超市和397家便利超市。

物美表示,今年公司将继续发展北京市场,加快在天津、河北、浙江地区的开店步伐。同时,继续强化以蔬果为代表的生鲜经营的龙头作用,将生鲜项目全面做强,大力提升百货类及其他商品采购能力。

商联通卡遭商户停刷风波

商业预付卡市场现隐忧

近日,有消费者向北京商报记者反映,持有的商联通卡(以下简称“EBC卡”)近期都无法在乐天玛特超市进行消费。昨日在乐天玛特崇文门店,EBC卡“因系统故障”暂时无法使用的公告被设置在服务台。在“系统故障”背后,是EBC卡发卡方北京银盈通管理咨询有限公司未取得《支付业务许可证》。不过目前EBC卡在已获得支付业务许可证的情况下,包括金钱豹、华联商厦、北辰购物中心等EBC卡大型特约商户仍未接到恢复刷卡的通知。

商户现停刷

北京商报记者昨日登录EBC卡官网后,获得《支付业务许可证》、业务逐渐恢复的公告自动弹出。EBC卡官网右上角也公示了1月6日获批的《支付业务许可证》。在商户动态栏中,味多美、金凤吉祥、好邻居等客单价较低的特约商户已于近日恢复了业务。但截至北京商报记者

者发稿时止,EBC卡官网公示的27类特约商户中仍有金钱豹、华联商厦、中复电讯等大型连锁未恢复正常刷卡。据北京商报记者了解,北京银盈通管理咨询有限公司曾在1月29日承诺,“公司将于春节假期后陆续恢复业务”。不过北京商报记者昨日看到,该公告已经从其官网撤下。

对于业务何时全部恢复,北京商报记者昨日致电EBC卡北京区客服,但始终处于“全部客服忙”的状态。

“黄牛”没兴趣

在黄牛眼中,EBC卡已经显得无足轻重。据一位黄牛透露,目前,EBC卡收购金额是7折。一般情况下,黄牛对连心卡、商通卡等收购金额都在9.5折左右。另一位黄牛则表示,从去年开始,EBC卡在市区的不少合作商户都无法使用,或有额度限制,因此对EBC卡的收购金额大幅跳水至5折。

北京商报记者采访发现,多数黄牛对于收购EBC卡并无太大兴趣,有的黄牛甚至将EBC卡剔除出了收卡序列。

北京商报记者了解到,在山西地区,EBC卡客服称,一次性刷卡300元以下可交易成功,300元以上则不能正常刷卡。云南地区客服表示,EBC卡暂停业务已有约一年时间,预计2-3周后恢复业务办理。

据北京商报记者了解,北京银盈通管理咨询有限公司还对其业务覆盖地进行了缩编,目前,只有云南、山西、贵州、北京四地可以办理EBC卡业务。

背后的信誉危机

始于去年的这场停刷风波至今仍未终结,这也给EBC卡的大批持卡消费者带来了不便。据多位EBC卡持卡人透露,去年底是EBC卡遭商户停刷最集中的时期。当时,由于很多持卡消费者并不知情,前往EBC卡合作商户消费吃闭门羹

的情况并不鲜见。消费者王女士表示,春节期间,EBC卡官网公示的27类特约商户中,每项均有商户不能正常刷卡。

对于给消费者带来的损失,EBC卡方面曾承诺,获得《支付业务许可证》后,EBC卡的有效期将统一延长至2020年1月1日。

不过,在中国人民银行公布的非金融机构《支付业务许可证》公告中,北京银盈通管理咨询有限公司的《支付业务许可证》有效期只到2018年1月5日。

不仅是让消费者心有余悸,与EBC卡有合作的某大型百货商场的一位负责人坦言,刷卡出现问题后,EBC卡方面曾以电话形式予以“告知”,并未提供任何书面材料。而且,这种情况并不鲜见。

同时,EBC卡特约商户的调整变动也很大,老字号东来顺的负责人就向北京商报记者表示,没有再和EBC卡续签合同。

北京商报记者 刘宇

《北京市食品安全条例》下周实施

京城奶粉网店“禁售令”松绑

北京商报讯(记者 崇晓萌)备受业界关注的《北京市食品安全条例》(以下简称《条例》)将于下周一起正式实施。昨日,北京市食品安全办就《条例》进行说明时提到,此前各界广泛热议的网络奶粉“禁售令”有所变化,企业在取得流通许可后即可网售奶粉。

在《条例》征求意见稿中,无店铺经营项目核定只有预包装食品,但不包括“乳制品”。当时,有电商企业负责人表示,“网售奶粉”或在3月底成为绝唱,此举一度引发奶粉促销及抢购热潮。

昨日市工商局食品处相关负责人表示,在听取社会各界意见后,新《条例》在征求意见稿的基础上进行了修改,下周一起实施的《条例》已将乳制品纳入到无店铺销售的经营许可范围中,但需

要经过严格审批。不仅需要取得营业执照,还要获得流通许可证。

昨日记者获悉,包括红孩子母婴商城在内的几家网商已经向工商部门提交了反馈。“在政策征求意见阶段,红孩子就积极提出了建议,同时,我们把奶粉类的供应商资质也提交给了工商部门。”红孩子母婴商城相关负责人告诉北京商报记者,红孩子已经具备了符合国家政策标准的销售资质。

但与此同时,占网络零售市场大半份额的C2C卖家,却因为大多不具备营业执照而面临“禁售”威胁。北京商报记者查询发现,目前多数C2C店铺仍在出售境外代购的奶粉等乳制品,对于即将实施的新规,有卖家认为虽然《条例》即将实施,但执法力度尚不确定,现在仍在观望。

百货业七年来首现个位数增长

北京商报讯(记者 崇晓萌)在去年的结构性调整过程中,百货行业在销售增速方面付出不小代价。昨日,中国百货商业协会会长楚修齐表示,中百协对81家大中型零售企业的统计数据显示,去年百货行业销售额同比增长仅为8.92%,利润下降6.14%。而从2006-2011年间,百货行业销售额增幅平均为16.5%。

随着市场需求和消费结构产生新变化,部分业内专家断言,中国零售业已经进入“微增长”时期。增长方式的转变将使谋变、创新、转型和突破成为未来一段时间内百货业发展的主旋律,这一变化在今年将尤为突出。楚修齐认为,造成百货业收入增幅下滑的原因,既包括宏观调控力度加大、经营环境不佳等外部原因,也与实体零售店之间竞争加剧、电商对实体店不断冲击等内部原因密不可分。

国家统计局原经济师姚景源认为,虽然我国从1997年起就提出“转方式、调结构”的方案,但至今仍缺乏实质性的进步。“商业不等于单纯的买卖,而是充满了文化内涵。未来零售企业应该在方便消费等方面积极创新。”

此刻 尽享安逸
远离都市的喧嚣
让心灵回归
静 以致远

清明踏青轻松行

中家温泉暖人心

温泉
餐饮
垂钓
采摘



地址: 中国 北京 顺义
电话: (010) 8049 6699
网址: www.zjxyhotel.com

年度套票
豪华商务间/标准间一间夜;
双人营养早餐;
双人温泉门票;
儿童乐园;
300元代金券。

温泉一日游
豪华自助盛宴
缤纷温泉享受